

油管油轮遭袭 国际油价一度冲破118美元

由于壳牌石油公司在尼日利亚输油管道遇袭产量受到影响,加上日本一艘油轮遭到海盗炮击,造成原油泄漏。两起袭击事件迅速波及原油市场,国际油价21日创出新高。纽约商品交易所5月份交货的轻质原油期货价格当日每桶上涨79美分,收于每桶117.48美元。截至北京时间22日23时,国际油价一度冲破118元。伦敦市场6月份交货的布伦特原油期货价格每桶上涨51美分,收于114.43美元。

油管遭袭 石油公司输出大减

尼日利亚是非洲第一大原油出口国,也是国际市场上轻质原油的主要产地,由于石油设施自2006年以来不断遭受暴力袭击,原油生产能力已下降近四分之一。据国际能源机构统计,由于安全问题,该国五分之一的产量受到影响。

尼日利亚主要反政府武装组织“尼日尔河三角洲解放运动”21日说,武装人员袭击了尼石油主产区河流州两条输油管道。这一组织在声明中向美国总统乔治·W·布什喊话:“美国海军军舰来几内亚湾训练尼海军,这些袭击是我们给它的见面礼。”

炮击油轮 助推国际油价走高

而就在21日,日本邮船公司大型油轮“嵩山”号又在亚丁湾海域遭小型船只炮击,所幸船员均未受伤,航行也未受阻。美国媒体报道称,袭击事件导致“嵩山”号破开一个约2.5厘米长的裂口,造成原油泄漏。对此,分析人士称,这也助推了当日国际油价的大幅上涨。

日本邮船公司发表声明说,“嵩山”号排水量约15万吨,乘员23人,4日从韩国蔚山港出发。当地时间21日凌晨,“嵩山”号正朝沙特阿拉伯方向行驶,雷达发现可疑船只,便用探照灯发出警告,却遭对方攻击。日本海上保安厅所得初步报告显示,对方可能使

用了火箭发射器。

日本媒体援引“嵩山”号所发信息说,对方向中这艘大型油轮后,至少又开了4炮。“嵩山”号遇袭后以“之”字形航行逃离,对方船只未能追上。也门海警部门对“嵩山”号施以援手。据也门媒体报道,这次攻击可能系索马里海盗所为。事发地位于亚丁湾公海,常有海盗出没。同日,索马里官员说,在阿联酋迪拜注册的“海湾”号载粮驶往索马里销售,却在距索马里东北部博萨索港约7公里的海域遭劫。

国际海事组织称,海盗袭击事件增多导致船只运输成本上涨,货船航行减少。

油价调查 近八成人称仍会涨

受袭击事件影响,国际油价收盘价21日再创新高。油价飙升速度之快超乎专家预料。国际货币基金组织专家本月9日发布的《世界经济展望》报告中预测,2008年至2009年,原油价格会保持在每桶95美元左右。

澳大利亚一新西兰国民银行商品策略师马克·佩尔万说:“原油市场显然受到地缘政治紧张情绪影响……这种影响会消退,但眼下市场如惊弓之鸟。”虽然油轮和输油管道遇袭事件使投资者进一步担忧原油供应的可靠性,但佩尔万认为,这类意外事件并不能从根本上改变市场走向。

总部设在美国的世界民意调查组

织20日公布在全球16个国家展开的民调结果显示,绝大多数受调查者认为油价会继续上涨。79%的受访者认为未来10年内油价会继续上涨,其中55%的人认为会大幅上涨。世界民意调查组织主任史蒂文·库尔分析说,全球民众似乎都以为,油价不会停留在现在的高位,而是将继续攀升。”

目前,石油输出国组织(欧佩克)无意增加石油产量。欧佩克秘书长阿尔杜拉·巴德里20日说,国际油价极有可能继续攀高。如果油价上涨源自供应短缺,欧佩克会考虑增产,不过

我们达成共识,即时下油价上涨与供求关系无关”。

(吴铮 宗禾)



国际油价被118美元再创新高 本报传真图

相关新闻

IEA:当前油价对发展中国家过高

◎本报记者 陈其珏

对本轮国际油价高烧带来的危机,国际能源机构(IEA)执行干事田中伸男前天在抵达意大利首都罗马出席国际能源论坛会议时对媒体表示,目前的油价太高,尤其对发展中国家来说现在的石油实在太高了。当天会上提出的一项草案称,目前信贷危机导致全球经济面临极大的下滑风险,在这种背景下,高企的油价进一步加剧了全球经济的下滑风险。

“我们有共同的问题,我们也有共同的利益关系。我希望看到所有的石油部长们都能赞成目前的油价太高的这个意见。”田中伸男说。他同时表示,如果产油国维持目前的产量水平的话,那么,石油消费国的石油库存水平将得到恢复。而在回答有关他是否认为产油国应生产更多石油的问题时,田中伸男表示:“我们必须维持目前的石油生产水平。”

论坛预计全球能源需求将在未来数十年显著增长,大部分需求来自中国之类的发展中国家。论坛呼吁世界银行等国际组织开发一些项目,促使全球能源缺乏率在2015年之前下降一半。为达到这些目标,全球能源行业必须在未来22年投入10万亿美元巨额资金开发新能源项目。

论坛同时表示,目前全球油气资源仍十分丰富,未来数十年化石燃料仍将继续用来满足大部分的世界能源需求。虽然可再生能源和生物燃料的开发对于减少碳排放是有益的,但替代能源在总体能源消耗中仍将占很小的比重。

论坛还指出,油价波动部分是因为对世界供求模式缺乏清晰的洞察,这一点需要改善。而在全球化的天然气市场中这也将成为一个越来越重要的问题。

新闻观察

外采价上调凸显油品资源紧张



石油资源日趋紧张 资料图

◎本报记者 陈其珏

自3月中旬首度突破110美元/桶之后,国际油价于过去一个月中已稳站在110美元平台上方。受此影响,国内成品油市场行情上周出现异动,柴油价格继续走高,而两大集团在过去两周中也悄然上调了外采价,这显示了资源紧张程度正在不断加剧。

国内柴油批发价走高

据中国加油站网提供的最新信息显示,上周各地资源分布重现不均衡态势,华北、华中、华东地区资源供应平稳,批发市场成交相对稳定,主营单位控销力度不大;而西南、华南地区资源则继续保持,两大集团在当地继续严格控销,批发出货稀少,以保终端零售供应为主。

在批发市场价格方面,华北、华中部分地区、地炼市场价格持续走高,而华南、华东、西南地区则相对稳定。其中,汽油行情继续保持平稳,多数地区价格并无变动,仅地炼市场由于库存较低,价格有所上涨,但幅度不大;而柴油需求则逐步放大,价格也渐趋上涨。受国际油价持续创新高的影响,主营单位控销力度较大,北方社会业者对柴油的

购进积极性回升,同时地炼上调报价也引发地炼周边各省柴油价格均现上涨趋势。

以河南郑州成品油批发数据为例,上周一当地市场交易平淡,中石化E90号汽油6137元/吨,E93号汽油6506元/吨,控量出货,E97号汽油6875元/吨,0号柴油6600元/吨。中油E93号汽油6516元/吨,0号柴油6550元/吨。到上周末,郑州主营单位柴油报价走高,中石化E90号汽油6137元/吨;E93号汽油6506元/吨;E97号汽油6885元/吨;+5号柴油6600元/吨,涨50元/吨。中油E90号汽油无货;E93号汽油6516元/吨;E97号汽油6885元/吨;0号柴油6700元/吨,涨100元/吨;+5号柴油6600元/吨,涨50元/吨。

在地炼方面,星利石化上周一90号汽油报无货;93号汽油报6750元/吨;0号柴油报6650元/吨。到上周末,该炼厂90号汽油报无货;93号汽油报6750元/吨;0号柴油报6850元/吨上调200元。

成品油价近期上调难

值得注意的是,两大集团在过去两周中已多次上调柴油外采价格,这意味着国内柴油资源紧张程度正在加剧。

本报记者从业内获悉,今年3月25日中石化曾下达过外采限价通知,要求柴油外采价不得高于6400元/吨。但依照这一通知的整体外采情况欠佳,低价资源难觅。从两周前起,国内局部地区柴油外采价格已陆续悄然上涨。

其中,4月7日、4月14日,河北中石化先后两次提高0号柴油外采价100元/吨,至上周末报6600元/吨。华北市场某贸易商表示,华北中石化定的0号6400元/吨的外采限价是与现实市场脱钩的,只要他们存有资源缺口,在实际操作中总有磋商余地,近期他们与中石化成交一单价格为0号柴油6480元/吨,比限价也高了80元。

另据了解,4月15日,广东中石化一次上调0号外采价200元/吨,到上周末报价为6600元/吨。据当地消息灵通人士反映,0号柴油6700元/吨价格只要有现货也可申请报批。时隔两天,华东地区江苏省中石化积极跟进,同样将0号外采价上调至6600元/吨。

不过,中央也关注到国内成品油市场的异动局面,近期频频出台优惠政策鼓励两大集团保证供应。上周,财政部宣布对二季度两大集团进口的部分成品油实行增值税先征后返。另外,从今年4月1日起,中央财政将对两大集团进口原油加工形成的亏损给予适当补助,补助资金将按月预拨和清算。

业内专家李昱向本报记者表示,由于近期国际油价持续高位,中石油、中石化炼厂生产亏损严重,为了保证国内市场的正常供应,主营单位积极进口资源来补充市场需求,因此国家出台相关政策对两大集团进行生产经营的减亏。

这些举措一定程度上可缓解目前国内成品油批发和零售倒挂的情况。进一步说可以增加炼厂生产成品油的积极性,进而缓解国内油源紧张的情况。又由于当前国内物价上涨,通胀压力加大,此次国家政策的出台也从另一个侧面预示着近期国家成品油中准价格难以出现上调。”李昱说。

纵观2007年信托公司谁主沉浮 探寻2008年信托发展剑指何方

上海证券报第二届“诚信托”中国最佳信托公司评选隆重推出

诚信 健康 创新

主办单位:上海证券报·中国证券网
学术支持:中国人民大学信托与基金研究所
立信会计师事务所
数据支持:用益信托工作室
协办单位:华益律师事务所
网络支持:新浪财经

综合奖:

2007年度“诚信托—最佳信托公司奖”

公司单项奖:

2007年度“诚信托—最佳创新奖”

2007年度“诚信托—最佳回报奖”

2007年度“诚信托—最佳风控奖”

2007年度“诚信托—最佳服务奖”

2007年度“诚信托—最佳成长奖”

2007年度“诚信托—最佳信托产品奖”

2007年度“诚信托—最佳信托计划经理奖”

公司提交奖项申报材料+网络投票+专家投票=获奖名单崭新出炉